

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Nagyedvre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 Híllér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayor József.

Felelős szerkesztő:
Dr. Könygštädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Tüzérségi párbaj a Dnjeszternél.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, április 3.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: A Bisztrica—szolotwinka menten orosz felderítő csapatok előretörései meghiúsultak. A Dnjeszternél északra helyenként fokozott tevékenységet fejtett ki az orosz tüzérség.

OLASZ HARCTÉR: Nem volt különösebb harci esemény.

DÉLKELETI HARCTÉR: Az Ochridaától keletre csapataink behatoltak az ellenség árkaiba és foglyokat tértek vissza.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Élénk csatározások a francia és orosz fronton.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, április 3.

A nagyfőhadmozgítás jelentései:

NYUGATI HARCTÉR: Arrastól északra heves ágyúharc, állásaink ellen előrenyomuló több angol felderítő osztagot visszavertünk. Az angolok és franciák erőszakos felderítései, amelyeket a Bapaumetől északkeletre, St. Quentinől nyugatra húzódó harcterületen jelentékeny erőkkal hajtottak végre, az ellenségre nézve megfigyelésünk és a foglyok kijelentése szerint rendkívül nagy veszteségekkel jártak. **Noreuilnél több mint 300 angolt szállítottunk vissza, azonban az angolok géppuskatüzébe kerültek és így csak hatvanan érték el vonalaikat.** A Cousy le chateau-soissonsai országtól keletre tüzérségünk csapatösszevonásokat figyelt meg és azokat szétgrasztotta. A Ciampagneban Ripontól délre pedig megsemmisítő hatásával egy készülöben levő támadást fojtott el. **Az ellenség légi harcokban négy repülőgépet veszített, amelyek közül kettőt Richthofen báró főhadnagy lőtt le.**

KELETI HARCTÉR: Lipóti bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Dünaburgtól északkeletre többszörösen bevált támadó csoportjaink az orosz állásokból egy tisztet, 93 főnyi legénységet és két géppuskát hoztak magukkal. Maljavitschitől északkeletre is teljes sikerrel járt egy felderítő előretörésünk és foglyokban egy tisztet és 25 főnyi legénységet eredményezett. Baranowicstól északkeletre több orosz század megtámadta egyik tábori őrsünket, amely az erős tüzelőkészítés ellenére teljesen megtartotta állását. A zloczew-arnopoli vasút mindkét oldalán, a Zlota Lipánál és a Dnjester mellett az oroszok élénk tüzelését nem követők gyalogsági támadások. A Bystrzica-Solotwinskánál előrenyomuló orosz vadászosztásokat elűztük.

József főherceg vezérezredes arcvonala és Mackensen vezértábornagy hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Macedón arcvonala: Az Ochrida- és a Prespa-tó között csapataink behatoltak a franciák előretört állásaiba. Az ellentámadásokat visszavervén, szákmánnyal tértek vissza. Parancs szerint vonalukba. Monastirtól északra egy kis francia támadás meghiúsult.

Ludendorff, első főszállásmester.

Oroszországban a háborús célok publikálását követelik.

Berlin, április 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Temps jelentése szerint a munkások és katonák bizottsága követeli, hogy a kormány vizsgálja meg a béke kérdését s adja a nyilvánosság tudomására, hogy mik Oroszország és az entente háborús céljai?

5 perc.

Rendkívüli városi közgyűlés. — A város 800.000 koronás kölcsöne.

A városi törvényhatósági bizottság kedden délután 4 órakor tartott ülésén tárgyalta és határozta el, hogy a város ismeretes 800.000 koronás folyószámla-kölcsönét a legelőszöb ajánlattevőnél: a Központi Hitelintézetnél veszi fel 4¹/₁₀% mellett.

A közgyűlésen Matkovits Béla főispán elnökölt és azon a tanács részéről Profuma Béla, dr. Marcekovich Imre, dr. Szabó Lajos, Payerle Nándor, Orbán Ignác, dr. Jahn Róbert, Profuma Róbert, Paitz József, Trischler Aladár, dr. Szántó Aladár és dr. Belohorszky Adolf, a törvényhatósági bizottsági tagok közül Cselikovits Vilmos, Brunner Ede, Rainer Simon, Neczkov György, Kurcz Kornél, dr. Nikolics Sándor, Urbán Ignác, Fátih Ferenc, Herzog István, Stejanovits Lyubomir, Megyesi Ferenc és Mayor József vettek részt. Marcekovich Imre polgármester-helyettes főjegyző ismertette a kölcsön ügyét és elfogadásra ajánlotta a Központi Hitelintézet ajánlatát.

Dr. Szabó Lajos városi főjegyzés kijelentte, hogy tekintettel a sürgőségre, nincs kifogása, ha a közgyűlés a határozat végrehajtását felelősségre való tekintet nélkül kimondja.

A közgyűlés minden felszólalás nélkül egyhangulag elfogadta az indítványt.

A főispán Herzog István, Neczkov Gábor és Mayor József bizottsági tagokat kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére és az 5 percre tartott közgyűléssel ezzel véget is ért.

Orosz hadikabinetet alakítanak.

Amszterdam, apr. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap telefonjelentése.)

Pétervárról táviratozzák: Az orosz hadügyi és tengerészeti miniszterek a főhadiszállásra érkeztek, hogy helyreállítsák az összeköttetést a kormány és a hadvezetőség közt, amely a cár detronizálása óta megszánt. A főhadiszálláson elhatározták, hogy angol mintára hadikabinetet alakítanak és a legfőbb hadvezetőség egyes tagjait kicserélik. A legénység szavazása alapján tehetetlenség és reakciónárus gondolkodás miatt sok tisztet bocsátottak el.

Pétervár helyőrsége nyilatkozatban felszólít minden tisztet és katonát, hogy aki nem jelentkezik azonnal beosztási helyén, azt a régi rendszer hívének és hazárulónak tekintik.

Gyorssegély-mozgalmunk gyűjtése 23113.96 K.

Ha nem is oly nagy összegek, mint a páratlan sikerül mozgalmunk első heteiben, de napról-napra jönnek újabb és újabb adományok, szinte tanúságot téve, hogy az emberek jószívűsége folyvást figyelemmel kíséri a szegény, nyomorgó emberek felségítésére indult akciónkat.

Nádasi József, játékonyságáról országszerte ismert szinigazgatónk és derék művészgárdája önként ajánlotta fel, hogy e hó 11-én, szerdán este az egész operett-személyzet közreműködésével a gyorssegélymozgalom céljaira művésztélyt rendez.

Radó Sándor, budapesti műkedvelő, a magyar festők legjavának képeiből néhány napra tervezett tárlatot rendez, amelynek belépőjegyéből származó egész bevételét a gyorssegélymozgalom céljaira ajánlotta fel.

Obradovits György törvényhatósági bizottsági tag, földbírtokos, megértő és érző szíve parancsát követve 100 koronát juttatott a gyorssegélymozgalomra. Hálásan köszönjük ezt a nemes cselekedetet, melytől annál inkább nagyra értékelünk, mert a szerb gazdaközönség ezen egyik vezető tényezőjétől kaptuk és amely adomány kitűnő utmutatásul szolgál a többieknek és a tehetősebbeknek.

Müller Gyula, a Magyar Király vendéglő tulajdonosa, akinek kitűnő vendéglője a legnagyobb népszerűségnek örvendett, eladta a vendéglőjét Schächtili, ugyancsak jótélapatini vendéglősnak. Müller Gyula, aki minden kinálkozó alkalommal nagy összegeket adományozott jótékony célra, a gyorssegélymozgalomhoz immár másodszer újabb 100 koronával járult. Az adományt hálásan köszönjük.

Gyulai Imre, villamostársasági tisztviselő neve a jótékonyssággal össze van forrva. Nem volt Ujvidéken egyetlen jótékonyági akció, amelyből Gyulai Imre a maga derekas részét ki nem vette volna. Most is 74 koronát gyűjtött a Villamostársaság fixitézis hivatalnokai és alkalmazottai közt. Azért emeltük ki, hogy tiszteltetés, mert ebben már meg van minden dicseretünk és hálánk is. A kötött jövedelmű hivatalnokok az itthoni háboru legérzékenyebben sújtott mártíraj. Az adományuk gyűjtésünk egyik legfeljethetlemben emléke lesz.

A gyűjtéshez hozzájárultak:
5 K Gyulai Imre, Szalontay István főjegyző, N. N., N. N., Kap Mayer J. Kozics J., Soltesz, 4 K N. N., 3 K

Hubert Lipót, 2 K Schissler Vilmos, Jelic, Verner, Richter Lipót, László Jakab, Selyerki J., Fodor J., Uzon R., Steronger István, N. N., J. K Koch Ignác, N. N., N. N., Maloracz, Blumenstein H. Hufflotti, Czina Imre, N. N., N. N., N. N., N. N.

Obermayer Nándor, az Elite-kávéház derék főpincére 48 koronát gyűjtött. Ugy neki, mint a nemes adakozóknak melegen köszönjük jószágukat. A gyűjtésben résztvettek:

20 K Obermayer Nándor, 2 K Bálint Sándor, Mikes, László Lajos, Herczeg, N. N., olvashatatlan, olvashatatlan, Wagner László, Vályiné, Sattler N. N., Krompasky Endre, 1 K Wismajer, Forjanszky, olvashatatlan, N. N.

Az ujvidéki postacsomag-cenzura tagjai, miként minden hónapban, most is 30 koronát adakoztak. Ez alkalommal a gyorssegély céljaira. Jótékonyáguk rég bekívánkozott a háborús áldozatkészség aranylapjaira.

10—20 K adott Eckstein Simon és N. N. 10—10 K Grosz Rózsika, Berencz Mi-

hály tanító és Berlekóvits István.

Megható szép cselekedetek, amelyeket eléggé meg sem hálálhatunk. A szegények áldása fogja jótéményüket jutalmazni.

Mai gyűjtésünk . . . 422.— K
Eddig kimutatott . . . 22.691-96 K
gyűjtés . . . 23.113-96 K

Legutóbbi kimutatásunkban kimutattuk a cs. és kir. 1/6. zászlójai *küldőcseinek* 25 koronás adományát. Az adakozók névsora csak ma érkezett meg a harctéről. Ideiktatjuk a derék küldőcök neveit, az emberi jószívűség örök dicsőségére.

3 K inf. Deutsch Bernát, 2—2 K inf. Jan Vrska, Winkler Anton, Heck Frigyes, Varga Ferenc, Berczik Lajos, Jenbury, Hoffmann Ferenc, 1—1 K zugf. Resch Ferenc, zugf. Zivich Filip, korp. Boszik József, korp. Oszter Dániel, inf. Demandt István, Teppert György, Weisz Gyula és Kern János.

Az amerikai kongresszus döntése

— Kimondja a hadiállapotot. —

Hága, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik, hogy a hangulat feszült. Biztosra veszik a kongresszus mai ülésén azt a határozatot, hogy a hadiállapot már tényleg fennáll.

Rotterdam, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Wilson kijelentette, hogy Németország ellenségeivel a háboruban való hatásos együttműködést lehetők tartja. Wilson 500.000 katona kiállítását kívánja, az Egyesült-Államok azonban sem Ausztria-Magyarországgal, sem Németország többi szövetségeseivel szemben nem lépnek fel cselekvőleg. A hadüzenetet az összes amerikai követekkel és nagykövettekkel, továbbá minden külföldön tartózkodó amerikai diplomatával közölni fogják.

Amsterdam, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Németországgal való *háborúban döntő kongresszus ma ült össze Washingtonban. A képviselőház ülését szokás szerint egy lelkész imája nyitotta meg. Majd 217 szóval 205 ellenében a demokraták Clarkot választották meg elnöké, amelynek megtörténte után a kongresszus folytatta megalakulását.*

Hága, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A washingtoni képviselőház ülésének megnyitása előtt egy pacifista képviselő odament Lodge

szénátorhoz és felszólította, hogy támogassa a békemozgalmat.

Lodge kijelentette, ha Wilson hadüzenetet kíván, amellyel fog szavazni.

— Ez gyávaóság! — felelte a pacifista.

Lodge: A nép degeneráltsága rosszabb, mint a gyávaóság.

A pacifista: Te gyáva vagy! Lodge: Te hazug vagy!

Erre a pacifista képviselő megfeledezett pacifista voltáról és Lodge-t hatalmasan pofonváta.

Lodge, aki 67 éves, nem maradt adós és a pacifista a következő pillanatban a földön fektet.

Hága, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Wilson tegnap este 8 órakor mondta el beszédét, utána Flood szenátor, a képviselőház külügyi bizottságának elnöke határozati javaslatot nyújtott be, amely tekintettel arra, hogy Németország és az Unio között már fennáll a hadiállapot, felhatalmazza az elnököt, hogy hadat üzenjen Németországnak. Az indítványt feltevé megindult a vita, amely előreláthatólag néhány napig fog tartani.

Elsüllyesztett amerikai felfegyverzett gőzös.

Hága, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

La Havre-ból jelentik: Egy német tengeralattjáró nasszad az Asteo nevű gőzöst, az első felfegyverzett amerikai hajót, amely utban volt Európába, elsüllyesztette. Egy német őrnasszad a hajó megmentett legénységéből 19-et vett fel a hajóra. Még 28-an hiányoznak.

Az orosz hadsereg a háboru folytatását kívánja.

Rotterdam, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Alexej tábornok rendeletet bocsájtot ki, amelyben kijelenti, hogy az egész hadsereg kivétel nélkül kívánja a háboru győzelmes befejezését. A hadsereg mindent el fog követni, hogy a haza bizalmát igazolja.

A kaboli rablógyilkosok elítéltetése jogerőssé vált.

A szegedi tábla másodfoku ítélete.

Még elmúlt év szeptember 8-án történt, hogy két kaboli fiatal suhanc: *Csicsovác* Brankó és *Szubic* István egy csoporttalvasall felfeltesztették *Steinitz* Hermanné, kaboli kereskedő üzletének ablakát és azon behatolva a zajra felébredt *Steinitz* Hermannét és a 9 éves *László* fiacskáját a legbestialisabb módon több késszurallal *meggyilkolták* és az illetben levő pénztáriókat, nemkülönbön a lakásban levő szekerényeket felölték és az ott talált pénzt, aranyórárt, egyéb értékeket elrabolták.

Ugyancsak *Csicsovác* Branko lelkét terheli az a betörés, amelyet *Kikás* Zsivannal követtek el, amikor *Szubic* Istváné felsőkaboli lakos lakásába behatoltak, az öreg tehetetlen asszonyt megköölték és a lakást kifosztották.

A nagy port felvert szencziós ügyben az ujvidéki kir. törvényszék ez évi január 4-ik napján a gyorsított bírándi eljárás szabályai szerint megtartott nyilvános főtárgyaláson *Csicsovác* Brankó 15 évi fegyházra, *Szubic* István 15 évi fegyházra és *Kikás* Zsivánt 6 évi fegyházra ítélte.

A szegedi ítéletábla felebbezés folytán február 28-án *Ringhofer* Lajos tanácselnök vezetése mellett megtartott felebbeviteli főtárgyaláson vizsgálát alá vette a törvényszék ítéletét és az ítéletben kimért büntetést a semmisségi panaszok elutasításával változtatlanul jóváhagyta, csak a *Steinitz* és fia sérelmére elkövetett esetet illetően a törvényszék ítéletének a cselekményt halmozottá minősítő rendelkezését semmisítette meg, vagyis amíg az ujvidéki törvényszék kétrédbeli szándékos emberöléssel kapcsolatos rablás büntetésében mondotta ki a két elsőrendű vádlottat bűnösnek, addig a tábla ugyanazt a büntetést egyrendbeli szándékos emberöléssel kapcsolatos rablás büntettéért mérte ki.

A tábla ítéletét tegnap hirdették ki az ujvidéki törvényszéken és *mind a három az ítéletben megnyugodott, ugy, hogy az mindhármukra jogerőre emelkedett.*

3 órától 7 óráig nem kapunk feketekávé

Az ország lakosságának kávéval való ellátása nagy gondot okoz az Országos Közélelmezési Hivatalnak. Eddig se dúsálhattunk a kávéban, de a szigorított tengeri háboru óta alig jön be valamelyes kávé az országba. Leginkább Hollandia látta el eddig a központi hatalmakat kávéval, amelynek tengerentuli gyarmataiból bőségesen érkeztek a kávéval megrakott hajók. Borneo, Java, Celebes holland gyarmatokon termelt kávéfogyasztottuk eddig, a fokozott tengeri harc óta azonban ezek a kávéforrások elérhetetlenek a számunkra.

A Kávéközpont rendelkezésére álló csekély készletek miatt báró *Kürthy* Lajos a kávéfogyasztást korlátozza. A Hivatal rendeletét *Projuma* Béla polgármester az alábbi hirdetésben közli:

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének 3787/X. 1917. számú rendelete folytán a fekete kávé forgalombahozatalával foglalkozó mindennemű ízletet (kávéház, étterem, szálloda, cukrászda, vendéglő, tejcsarnok, kőr- és egyesületi helyiségek, kávéházak, kávéházak, kávéházak) névze a fekete kávéval vagy feketekávéval felhasználásával előállított italoknak vagy ételeknek 1917. évi április hó 6-ától kezdődőleg délutánoként 3 órától 7 óráig való kiszolgáltatását és fogyasztását enzzel megtiltom.

Aki ezt a rendelkezést megszegi vagy kijánsza, kihágást követ el és 2 (két) hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetjük.

Ez a tilalom nemcsak a bábakávéból, hanem bármilyen fajú és cinevezésű (pl. malata, konzerv, pótkávé, stb.) kávéból készülő feketekávéra névze is áll.

Addig szűrcsölgöttük félve a forró feketét, amíg bekövetkezett a régen sejtett tilalom. Megrendszabályozták a feketét is. Ezután csak délután 3-ig illatozhat, este 7-ig senki emberfia nem kaphat forró feketét a kávéházi márványasztalra. Busuihatunk, lógathatjuk a fejünket, monologizálhatunk egyedül, nem segít a fekete ki ezután a bajunkból. Az igaz, hogy eddig sem vizsgált

Az angol lapok a békekonferencia ellen.

Hága, április 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Fremdenblatt Czernin külügyminiszterrel való intervjúát az angol lapok közlik és pedig a lapok nagy része minden megjegyzés nélkül és csak egy része ir hozzá kommentárt. Ezek a kommentárok nevétségnek ilyeknek felülfeltetni Czernin békekonferencia-eszméjét, amelyet csak abból a céhből eszeltek ki, hogy az orosz szocialistáknak csalétekkül szolgáljon.

meg, de a párolgó feketeségbe bámulva azt hitték néha, hogy az a kis feketeség hozzátartozik a még meghagyott kenyelműnköz. A határolm elbánt a pikkoló-feketével, azt rendszabályozta meg, de mi kávéházi óslakók éreztük legjobban a feketekávének 3-tól 7-ig való kitiltását.

Megnyitják a bácskai malmokat

Báró Kürthy Lajos, az Országos Közélemezési Hivatal elnöke intézkedésére a bácsmegyey hatóságok több bácsmegyey malmot helyeztek üzemben kivül, mert azok a legfeljebbioribb visszaéléseket követték el.

Mint hogy azonban fontos érdekek szólnak amellett, hogy az ország lakosságának lisztellátása érdekében ezek a malmok újra megnyiljanak, báró Kürthy Lajos ezeknek újra való üzembehelyezését fogja elrendelni és a visszaélések megtorlására más eszközöket fog alkalmazni. Legalább erre enged következtetni az alábbi nyilatkozata:

A malmok üzemben tartása országos érdek és minden este nagyon fontos, hogy az országban levő malmok dolgozhassanak. Bizonyára súlyos visszaélések tették szükségessé a hatóságoknak azt az intézkedését, amellyel egyes vidékeken, így Bácsmegyében is, egyes malmokat bezártak, azonban én azt hiszem, hogy *meglesz rövidesen a módja annak, miszerint ezek a malmok ismét üzembehelyezhetők legyenek és munkásságukat tovább folytassák.* Nem tartom kizártnak, hogy egyes esetekben a vizsgálat érdeke követelje meg, hogy a vizsgálat tartama alatt zárva legyenek a malmok, azonban ilyen esetekben semmi akadálya nincs annak, hogy a vizsgálat befejezése után ezek a malmok ismét megkezdhessék munkájukat. Nekünk érdekünk, hogy a malmok dolgozhassanak és azt gondolom, hogy *a bezárt malmokban rövidesen meg is kezdődhet az üzem.*

Helyes, ha a malmokat újra megnyitják, de remélhetőleg erős rendszabályok meg fogják akadályozni, hogy ezek újabb visszaéléseket elkövetessenek.

Rikkancsokat

felvesz az

Ujvidéki Hírlap

HIREK.

Tisza Gesztre utazik. Budapestről telefonálja tudósítónk: Gróf Tisza István miniszterelnök szerdán családjával Gesztre utazik, ahonnan csak a husvétii ünnepek után tér vissza.

Kitüntették főhadnagy. A király a nálunk is előnyösen ismert dr. Milko Gyula óbecsei ügyvédnek, ezidőszent a II/19. hadtápszálojalni beosztott népfelkelő főhadnagynak, különleges alkalmazásban teljesített kitűnő szolgálataiért a Signum laudis adományozta.

Házasság. Halberg Ottó gyógyszerész főhadnagy március 28-án házasságot kötött Könyves Tóth Ellyvel Kolozsvárott.

A tőzsdé békére spekulál. A háború és béke minden újabb fázisára szociografikus pontos-sággal reagálnak a tőzsdék. A tőzsdéi szeizmográf most erősen a béke irányában lendülhetett ki, mert az egész tőzsdéi spekuláció olyan értékre vette magát, amelyeknek kifejezetten csak a béke kedvez. A Magyar Hitelői eltekintve, amely a háború híreire épp úgy emelkedett már, mint békéhirekre, különösen az építkezési papírok örvendenek nagy keresletnek s ezek közül a Drasche téglagyár részvényei tegnap 65 koronával, a Beocsin cementgyár részvényei közel 30 koronával emelkedtek.

Hatodikán nyílt meg a képképzés. Jelentetük, hogy Radó Sándor budapesti műkereskedő tavaszi árlatot rendez Ujvidéken. A képképzés e hó 6-án nyílt meg.

A városi közlemezési ügyosztály felhívása. A városi közlemezési ügyosztály az alábbi hirdetményt adta ki: A magyar királyi miniszterium 1102—1917. M. E. számú rendelete értelmében a kereskedők kötelesek az 1917 évi április 4-én meglévő cukorkészleteiket 1917. évi április hó 11. napjáig a Cukorközpontnak bejelenteni s meglévő készletük után métermázsánként 25 koronát a Cukorközpontnál befizetni.

A bevonulók bevárásai engedélye. Az április 16-án bevonulni köteles népfelkelők bevárásai ügyében szigorú rendeletet intézett a honvédelmi miniszter a katonai ügyosztályhoz. A leirat értelmében csak a legkritikább és a legkivételesebb esetekben adható meg a 6 heti halasztás a bevonulásra azon fegyveres szolgálatra alkalmas népfelkelőknek, akiknek felmentési kérvénye már tárgyalás alatt áll. A felmentési kérvény elintézésének bevárása céljából adandó bevonulási halasztási engedélyeket 16 ika előtt kell a felmentésre javaslatba hozottaknak kérnie a város katonai ügyosztályánál, amely a fenforgó körülmények gondos mérlegelése után dönt csak, hogy kiknek adható meg ez a kedvezmény.

50 mázsa rézgálic Ujvidékek. A szótöltőadamosoknak oly nagyon szükséges rézgálic nem sokára megérkezik. A Magyar Bank ma arról értesíti a városi, hogy a Hungáriagyártóléperől 50 mázsa rézgálicot szállít az ujvidéki gazdák részére.

Tilos a husvétii tojás festése. Profuma Béla polgármester a következő hirdetményt tette közzé: A husvétii ünnepek közeledtével az Országos Közlemezési Hivatal elnökének 25000—1917. sz. a kelt rendelete alapján figyelemzetem a város lakosságát, hogy az 1916. évi 1123. M. E. számú rendelet értelmében mindennemű baromfitojásnak a husvétii ünnepek alkalmából szokásos festése vagy hasonló kikészítése, továbbá az ily festett vagy kikészített tyuktojások forgalombahozatala szigorúan tilos. Aki ezen hirdetményben foglalt rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és az 1914. évi L. t.-c 9. §-a értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Megdráglut a cukor. A Cukorközpont ma arról értesíti Ujvidéket, hogy április 1-től kezdődőleg a cukor ára mázsánként 25-50 K-val emelkedett. Ennek következtében természetesen a kicsibeb való elárulásnál is nagyobbban lesznek az árak. Ujvidéken jelenleg egy mázsa cukor hivatalosan megállapított ára 141-15 korona.

A háj- és szalonna-jegyek kiadása. A közlemezési ügyosztály értesíti a közönséget, hogy a szalonna- és hájjegeket ezúttal nem pénteken, hanem minden csütörtökön délután 3 és 5 óra között adják ki.

Házadó kivetési lajstrom. A városi tanács az 1909. évi XI. évi t.-c. 4. §-a értelmében közhírré tette, hogy a folyó évre érvényesített házadó kivetési lajstrom folyó évi március hó 31. napjától április hó 7. napjáig a város háza 13. ajtósz. alatti termében közszemlére van kitéve oly célból, hogy azt mindenki megtekinthesse. A lajstrom eme kitételének a felelősebb határidő megállapítására nincs kihatása, mert az csupán az adókivetés nyilvánosságának és az adózók bővebb felvilágosításának érdekében történik.

Meglopott kofaasszony. Szalavko Mária piaci árus vásár után az Ernst-féle ház pincéjébe szokta berakni ládáját a megmaradt portékával együtt. Vasárnap délutől elment, hogy az el nem adott árt számbavegye, de mily nagy volt a meglepetése, amidőn a ládát üresen, kitosztottan találta. Hét nadrágot, egy kabátot loptak el 200 korona értékben. A tettes eddig ismeretlen.

A vasuti tolvajlások tettesei nyomában. Par héttel ezelőtt nagyszabású lopások történtek a vasuti állomáson, amelyek azóta is rendszeresen ismétlődtek. A tetteseket hosszabb nyomozás után sikerült kipuhatolni, a négy tagból álló társaság vezérét, Hadnagy Károlyt hétfőn a rendőrség letartoztatta. Hadnagy felmentett népfelkelő, aki a vasutnak köszönheti egybeként, hogy 20 éves kora ellenére eddig be nem vonult. A bandába tartozott még két fiatalok és egy katoná, aki a vasuthoz van kirendelve szolgálatára. Ezeknek a letartoztatása minden órában várható. A legérdekesebb az ügyben, hogy utóljára dohányt és lekvárt loptak, a lekvár azonban elárulta Hadnagy Károlyt, mert az újlényomatait otthagya. Ez a lekvárban fejezett kéjzeget lelt a társaság áruja.

A fiatalokru szentoiavajok. A télen sok mázsa szén tűnt el a pá-

lyaudvarról. Egyre másra jöttek a károsultak feljelentéseikkel, de nem sikerült a lopásokra világosságot deríteni. Ifjú Zanbauer Ágoston rendőrkapitányt a véletlen vezette rá a helyes nyomra. A Petőfi utcában két 12—15 éves kislány vett észre, amint nagy erőlködéssel egy 30—40 kilós széndarabot cipelnek. A kis lurkók bevallották, hogy rendszeresen lopkodtak 10—15 társukkal együtt a vasuton érkezett szénen. 10—12 mázsára tehető az a szénmennyiség, amelyet a fiatalokru tolvajbanda apránként ellopott a pályaudvarról. Nehezen ment a kis bűnösöknek összefogódása, tegnap 5 körül be a rendőrségi fogházba, de hamarosan a többire is rákérült a sor.

Ujvidéki ingatlanforgalom. F. évi február 27 március 29-ig a következő ingatlanok cserélték gazdát. Krum János megvette, öz. Schvossburger Gáborné szül. Ofner Matild és Ofner Ignáctól az Andrassy-utcában levő 22. sz. ház 8/10 részét 16000 koronáért. Maudics Mihán megvette, Milákov Jánosna szül. Petrovics Milováctól a Vukovics-utcában levő 31. sz. házat 8000 koronáért. Wachl Krisztina és Bográn István, megvették, Okrész Andráns Késs Veróna és Mazány Jánosné Kiss Katalintól a Kamenicz-utcában levő 4. sz. házat 20000 koronáért. Lucsics Mitáné szül. Kumanovics Danica megvette, Bancsics Mita és neje Goga Tomától a Cseney-utcában levő 26. sz. házat 5500 koronáért. Veszelinovits Ráka és neje Vukovics Márta megvették, Szabjyica Glisáné szül. Nenádovits Vukoszavától az Almási-utcában levő 22. sz. házat 16000 koronáért. Létics Mita Périn megvette Sikopária Zsárkóttól a Borz-utcában levő 13. sz. házat 16000 koronáért. Tarkapity Sándor megvette, Janovity Márkné szül. Plavstiy Annától a Hát-utcában levő 34 négyzetögl területű kertjét 1000 koronáért. Strangarov Damján megvette, öz. Zsariacs Urosné szül. Mihajlovics Mártától az Arany-utcában levő 15. sz. házat 12000 koronáért. Róth Mihály megvette, Riedinger Pálné szül. Dantel Mártától 826 négyzetögl területű szőlőjét 13000 koronáért. Janyi György és neje Kovács Katalin megvették, Holicsék Mihálytól a Bara-utcában levő 6. sz. házat 4500 koronáért, öz. Bakity Sándorné szül. Milandovity Zorka megvette, Balogh Károlyné szül. Kiss Rozáliától a Battyány-utcában levő 9. sz. házat 13000 koronáért.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sósorszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járok,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósorszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosab háízser, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségpápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Diana-sósorszesz árai:

kis üveg K 1'30
nagy üveg K 3'00
legnagyobb üveg K 7'—

DIANA kereskedelmi r.-i.

Budapest, V., Nádor-utca 6. sz.

Zsákráadás a rendőrségen. Ma, szerdán délután 3 órakor a rendőrség földszint 4. ajtó alatti helyiségében több mint 200 zsák és zacskó került nyilvános árverésen eladásra.

SHINHAZ.

Királynőm... meghalok érte. Amatőr első szinpadit alkotása. Romantikus színjáték, ahogy a szerző: Villányi Andor megjelöli. Tényleg romantikus, ha azt mentő körülménynek kéri betudni. Szerintünk a romantikáját felülmulja jelentéltelensége és unalmassága. Mégis, hogy jól érezte magát a közönség Villányi Andor újvidéki premierestéjén, ez kiválképpen a színészeknek köszönhető. Zöldi Elza sugárzó intelligenciával, tökéletes művészetel debütált a hősnő szerepében. Hidvégi Ernő, aki a kitűnő rendezést is végezte, különösen a drámai jelenetekben magasított ki. Komlós Vilmos nyílt színi tapsot érdemelt. Rónai Imre kabinetalkatitást nyújtott és becsületesen játszott. Jó volt Adám Pál. Fel kell még említenünk Kényes Margitot, aki egy szobaleányt alakított figyelmes és természetesen.

A Kék róka. Ma és holnap este a nagynevű magyar írónak, Herceg Ferencnek szenzációs sikerű vígjátéka: a Kék róka kerül bemutatásra, melynél finomabb, kedvesebb és szellemesebb darabot évek óta nem játszottak magyar szinpadon. A Kék rókanak itt lesz a premierje, — a társulat Szabadkán még nem játszotta, — ezzel is kedveskedni akartak a mi közönségünknek, hogy itt mutatják be először. A vezető szerepeket Komlósné Irma, Kényes Margit, Komlós Vilmos, Hidvégi Ernő és Rónai Imre játszik. Közönségünk körében rendkívül nagy az érdeklődés a Kék róka előadásai iránt, amit a nagyszerű darab meg is érdemel.

Mágnás Miska az Apollóban. Mágnás Miska, az operett diadalmass pályát futott meg. A kitűnő magyar operett a dicsősége tetején átvándorolt a mozi vásznára. A Corvin filmgyár alkalmazta elsőrangú magyar művészek segítségével filmre Mágnás Miskát, amely film alakjában még zajosabb sikert aratott. Az Apolló ma és holnap mutatja be a gyönyörű filmet. A jegyek már elővételben lefoglalhatók az Apolló irodájában délelőtt 10 órától 12 óráig és délután 4 órától 5 óráig.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vastagabb betűből szedett szög 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegző levelekre vonatkozólag felvilágosítással azonnal a kiadóhivatal. Telefon 189.

Irodai teendőkhöz jártas nyugdíjazott pénzügyőri felvilágosító irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Amerikai ringled plymouth tyukok keltetőjásai kaphatók dráma 60 fillér ugyszintén Belga óriási nyulak kaphatók ahány hónapos any 3 korona Krumesz Pálné Háfermalom Ujvidék.

Tábla olajat csakis elsőrendű minőségben különösen a bőjt időskorra ajánl Klein Drogéria a Kereszthez.

Egy sirkerítés jókarban kovacsolt vasból eladó. Cim Steinwasser Mária Rákóczi-utca 80.

Hagymamag és dughagyma eladó. Cim a kiadóban.

Könyvelő, ki a magyar és német nyelvet bírja, azonnalra felvétetik. Szerb nyelvet beszélők előnyben. Ugyanott gyakorlott irodista kisasszony alkalmazást nyer. Bauer Gyula sörnagykereskedő. Uspzenska u. 5.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Irodaberendezést, könyvvállányt, könyvszekrényt, bürgerliurát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Egy Steyr katonai pisztoly tokkal töltenyekkel eladó. Cim a kiadóban.

Sipos Lajos zongora és hegedűorákát ad. Cim: Könyök-utca 15.

Egyetlen. Vagyódom jobban mint eddig bármikor. Lélekbén, szivben Magánál.

Bem-utca 15. számú ház szabadkézből eladó. Vitkovits-u. 8.

Ügyes, rendes takarítónőt keresünk április 1-re. Ajánlkozók jelentkezzenek a kiadóhivatalban.

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy

Deák-tér 3. szám
alatt szoba és konyha berendezés eladó. Az eladás szombaton d. e. 10 órakor kezdődik.

APOLLO

április 4. és 5-én
Szerdán és csütörtökön

Mágnás Miska

Bakonyi Károly vígjátéka 4 felvonásban.

FŐSZEREPLŐK:

Berky Lili, Jákó Amália, Mészáros Alajos, Várkonyi Mihály, Szirmay Imre és Horváth Jenő.

Korzo-Mozi

április 4. és 5-én
Szerdán és csütörtökön

MIA MAY ÉS LOTTE NEUMANN a főszerepben.

A démon

szenzációs dráma 3 felv.

Szombat és Vasárnap

Kiváló ujdonság!

A pezsgőlegenda

A budapesti Uránia műsorából.

A Forgalmi Részvénytársaság

közleményei.

ELADÓ HÁZAK:

Ujvidéken a főtéren (piacon) egy emeletes ház, Szabadkán egy nagyobb épülecsoport két házzal gyárhelyiséggel stb.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürgőncim: Forgalom.

Szöbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

A nagy husvéti vásár

mindennemű bőráruban, női ridikulókban, bőrtáskákban, utazó bőröndökben, férfi és női erszényekben, manikűrkészletekben, és más bőrdíszmű áruban már megkezdődött. Minden a legjobb minőségben kapható

DIETRICH FRIGYES

bőrdíszműúru üzletében.

Ujvidék, Ferenc József-tér 3. szám.

Gép- és hengerolaj

minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos utca 43. (Örmény-utca bejárat.)

Interurban telefon: 391. szám.

BARNA DUPLA MÁRCIUSI SÖR

míg a készlet tart kapható
80 fillérért üvegenként,

továbbá az Első Magyar Részvénytársaság söréi hordókban

BAUER GYULA

sörnagykereskedőné Uspzenska u. 5.

Szépségápolás.



Arc masszázás, manicur, fejmosás, jutányos bérletben. Hámlasztó kura. Hajszál, szeplő, szemölcs, pattanás, mitesser, és mindennemű szépséghibák eltávolítása. Kitűnő „MÉLIA” szereik: bőrfehéritő krém 3.— powder 3.— szappan 3.— korona. Kapható

„MÉLIA” KOZMETIKAI INTÉZET

Ujvidék, Erzsébet tér 8. II. em. TANITVÁNYOK FELVÉTELNEK.

Az Osztályosjáték

38-ik húzásához

az Ujvidéki Takarékpénztárnál sorsjegyek az eredeti áron kaphatók!

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:

Nyolcad 1-50 K Nagyed 3 K Fél 6 K Egész 12 K.

!! A húzás már április hó 13 és 14-én !!